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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II  (30 puncte)       Varianta 058 
 
Subiectul D 
Zincul reacţioneazǎ cu hidroxidul de sodiu. Ecuaţia reacţiei chimice care are loc este:  

Zn + NaOH + H2O → Na2[Zn(OH)4] + H2 
1. Notaţi coeficienţii stoechiometrici ai ecuaţiei reacţiei chimice şi precizaţi agentul oxidant si 
agentul reducǎtor .         4 puncte  
2. Se amestecǎ 200 mL soluţie NaOH de concentraţie molarǎ 2M (ρ=1,12g/ mL) cu 400 mL 
soluţie NaOH de concentraţie molară 1M (ρ=1,05 g/ mL) şi 400 g apǎ distilatǎ. Soluţia 
obţinutǎ are densitatea ρ=1,1 g/ mL. Pentru soluţia obţinutǎ dupǎ amestecare, calculaţi 
concentraţia procentualǎ de masǎ.       6 puncte   
3. Notaţi reprezentarea convenţionalǎ a pilei Daniell.       2 puncte 
4. Scrieţi numǎrul de oxidare al carbonului în metan (CH4).     1 punct  
5. Indicaţi modul (creşte/ scade) în care variazǎ solubilitatea CO2(g) în apǎ, la creşterea 
temperaturii.            2 puncte 

 
Subiectul E 
Determinarea practică a pH-ului unei soluţii , prezintă o importanţă deosebită. 
1. Calculaţi pH-ul unei soluţii de sodă caustică, NaOH, de concentraţie molarǎ 0,1 mol/ L.  
           3 puncte 
2. Scrieţi ecuaţia unei reacţii chimice care are loc între un acid slab şi o baza slabǎ. Notaţi 
denumirea sǎrii formate.         3 puncte 
3. Calculaţi cantitatea (moli) de HCl necesară pentru a reacţiona stoechiometric cu 
amoniacul aflat într-un recipient cu volumul 10 litri, la temperatura 300K şi presiunea de 24,6 
atm. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc.                 4 puncte 
4. Explicaţi sensul noţiunii bazǎ monoproticǎ tare. Notaţi formula chimicǎ a unei baze 
monoprotice tari.          3 puncte 
5. Calculaţi volumul (litri) de soluţie cu concentraţia molarǎ 2M care conţine  
    6,022·1022 molecule de HCl.        2 puncte 
 
Mase atomice: H-1, O-16, N-14, Cl-35,5, Na-23. 


